
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan : SDN 1 Wanaraja 

Kelas / Semester : 4 (Empat) / II (genap) 

Tema             : Cita-Citaku (Tema 6) 

Sub Tema             : Aku dan Cita-Citaku (Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 1 x 35 Menit 

A. Kompetensi Inti 

 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, danpercaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dantetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar,melihat, 

membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentangdirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yangdijumpainya di rumah, 

sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis,dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkananak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan perilaku anakberiman dan berakhlak mulia 

 

B. Kompetensi Dasar 

IPA 

3.2 Membandingkan siklus hidup beberapa jenis makhluk hidup serta mengaitkan 

dengan upaya pelestariannya. 

4.2 Membuat skema siklus hidup beberapa jenis makhluk hidup yang ada di 

lingkungan sekitarnya, dan slogan upaya pelestariannya. 

 

C. Indikator 

IPA 

3.2.1 Membandingkan siklus hidup makhluk hidup melalui diskusi dengan tepat. 

Menjelaskan upaya pelestarian makhluk hidup melalui diskusi dengan tepat. 

  4.2.1 Membuat skema siklus hidup beberapa makhluk hidup yang ada di 

lingkungan sekitarnya melalui penugasan dengan tepat. 

 

 



D. Materi Pembelajaran  

IPA 

     Siklus Hidup Hewan 

 

E. Tujuan Pembelajaran 

     IPA 

❖ Peserta didik dapat membandingkan siklus hidup makhluk hidup melalui diskusi 

dengan tepat. 

❖ Peserta didik dapat membuat skema siklus hidup beberapa makhluk hidup yang 

ada di lingkungan sekitarnya melalui penugasan dengan tepat. 

 

    F. Pendekatan & Metode 

Pendekatan : Scientific 

Model             : Inkuiri 

Metode             : Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah 

 

     G. Kegiatan Pembelajaran 

          

         Kegiatan Pendahuluan 

❖ Guru menyapa siswa 

❖ Peserta didik bersama guru berdoa. 

❖ Peserta didik menyimak apersepsi yang diberikan guru yaitu mengingatkan tema 

dengan pelajaran yang akan disampaikan. 

❖ Siswa menyimak penjelasan guru tentang tujuan dan aktivitas pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

❖ Guru menstimulus pemahaman siswa terhadap materi yang akan disampaikan 

❖ Siswa menyimak gambar tentang siklus hewan 

❖ Guru menjelaskan siklus hewan. 

❖ Siswa membuat siklus hewan yang ada di lingkungan sekitar mereka dan upaya 

pelestariannya. 

❖ Siswa mengumpulkan pekerjaan kemudian guru melakukan penilaian terhadap 

pekeraan siswa. 

 

Kegiatan Penutup 

❖ Peserta didik bersama guru melakukan refleksi 

❖ Peserta didik mengerjakan tes formatif. 

❖ Guru memberikan tindak lanjut berupa pekerjaan rumah. 

❖ Guru memberikan pesan-pesan dan motivasi kepada siswa. 



❖ Guru memberikan salam penutup. 

 

H. Penilaian 

 

Tes 

 

Uraian 

 

Non Tes 

 

Penilaian Sikap 

 

Membuat siklus hewan 
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